
Či chceme, či nie, list kalendára nám opäť ponúkol farebne vy-
tlačený 1. september – deň, ktorý symbolicky otvára brány škôl a
dvere tried.

Viem, že pre žiakov by bolo potešujúce, keby júl a august boli
mesiace s nespočetnými dňami, ale ony sú k vám prajné – ich skon-
čenie prináša pre vás múdrosť, nové priateľstvá, vzdelanie. Verím,
že toto leto vám poskytlo veľa pekných a teplých dní, bezstarost-
ného sladkého leňošenia a oddychu. Preto iste väčšina z vás sa už
na školu tešila a tí ostatní sa musia prekonať a kalendár rešpekto-
vať. Osobitne by som sa chcel pristaviť pri našich nováčikoch – pr-
váčikoch, ktorí prvý raz zasadnú do školských lavíc. Zaujímavou
bude pre nich prvá pani učiteľka, prvá čiarka, vlnovka, prvé pís-
meno, slovo a veta. Verím, že všetko výborne zvládnu a držím im
palce, aby sa im v škole páčilo. Chcem pozdraviť i najstarších žia-
kov deviatakov, ktorí sa tento rok s nami i so školou rozlúčia a

chodníky života ich zavedú za brány rôznych škôl. Prajem im veľa
chuti do učenia a úspešné prijatie na stredné školy.

Verím, že všetci žiaci si i naďalej budete osvojovať všetko múd-
re, čestné a krásne. Dajte preto pozitívny obsah každej hodine váš-
ho života, lebo hodnotne prežiť život je umením, múdrosťou a šťas-
tím každého človeka. Nenechajte preto ani chvíľku z vášho života
uplynúť nadarmo. Vždy siahnite po knihe, ktorá vás spája s minu-
losťou, odkrýva vám prítomnosť a dáva tušiť budúcnosť. Výborný-
mi a spoľahlivými sprievodcami vám pritom budú vaši učitelia.

Viem, že ťažká a namáhavá práca čaká žiakov i učiteľov, ale ve-
rím vo vaše sily, že všetky problémy a ťažkosti dokážete zvládnuť
a prekonať, tak ako doteraz. Do školského roku 2016/2017 vám
všetkým prajem veľa zdravia, trpezlivosti a pohody. Nech vám ne-
ubúda síl a ochoty všetko zvládnuť.

Ján Kupec, starosta obce

Vážený učiteľský zbor, milí žiaci !Vážený učiteľský zbor, milí žiaci !

Začal sa školský rok 2016/2017 Začal sa školský rok 2016/2017 
September. Mesiac ako každý, niečím bežný, niečím výnimočný. Niečo sa ním kon-

čí a niečo začína. Z pohľadu žiaka, ale aj učiteľa, sa končí leto, oddych a začína sa jeseň
a školský rok. A práve so začínajúcim sa novým školským rokom mi dovoľte pár myšlie-
nok o ďalšom smerovaní školy.

Začal by som krátkym návratom do minulého školského roka. Bol ťažký, najmä ľud-
sky, ale i pracovne. Aj napriek všetkým okolnostiam, ktoré školu postretli, je nutné pod-
čiarknuť, že v tejto zložitej situácii sa ukázala vysoká úroveň pedagogických pracovníkov
školy a vďaka nej sa vzniknutá situácia neodzrkadlila na výchovno-vzdelávacích výsled-
koch žiakov.

S takmer totožným pedagogickým kolektívom začíname nový školský rok. Vzhľa-
dom k tomu, že pán riaditeľ Chladný, ako aj pred ním pán riaditeľ Kapusta, vybudovali a
potom dlhodobo udržiavali vysokú kvalitu vzdelávacích výsledkov žiakov, čím vytvorili
škole veľmi dobré meno medzi ostatnými školami, či už základnými, alebo aj strednými,
prvou úlohou bude udržanie dosiahnutej úrovne školy, prípadne jej zvyšovanie, aby boli
žiaci po jej absolvovaní dobre vedomostne pripravení na pokračovanie v ďalšom štúdiu. 

Od splnenia tejto úlohy sa odvíja aj naplnenosť školy, ktorá rozhoduje o jej ekono-
mickej existencii. Z toho vyplýva ďalšia úloha, udržať si žiakov, ktorí ju navštevujú a zá-
roveň sa snažiť „prilákať“ aj nových, a tak optimálne využiť kapacitu školy. Prilákať nie
slovami, ale kvalitou činnosti. 

Treťou, nemenej podstatnou vecou je, aby si škola udržala znaky „obecnej školy“, 
a to práve tie, ktoré udržiavajú v žiakoch tradičné hodnoty – súdržnosť, spolupatričnosť,
zodpovednosť za budovanie svojho mena, hrdosť na svoju školu, na obec. 

Tých úloh, ktoré stoja pred nami v novom školskom roku je oveľa viac. Chcel som
naznačiť len tie najdôležitejšie, ktoré budú najviac určovať smerovanie školy. Samozrej-
me, dobre si uvedomujem, že bez spolupráce najmä s rodičmi, bez spolupráce s obcou, ako aj ostatnými organizáciami, ktoré sa priamo či nepriamo po-
dieľajú na živote školy by to nešlo. Teším sa preto na vzájomnú spoluprácu a verím, že prinesie osoh všetkým zúčastneným – obci, rodičom, ale najmä
samotným žiakom.

Brány škôl sa otvorili 5. septembra 2016 a keď sa budú 30. júna 2017 zatvárať, pevne verím, že budeme mať dôvod konštatovať, že školský rok bol
úspešný. K tomu prajem veľa síl, zdravia i trpezlivosti hlavne pedagógom, rodičom a žiakom. 

Mgr. Peter Kráčik
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Oblastný výbor SZPB, odbor pre žiakov a študentov pod
vedením Mileny Váchovej, uskutočnil dňa 26. mája 2016 ná-
učnú exkurziu so zameraním na históriu povstania – Dejiny ná-
šho národa. Zúčastnilo sa jej 35 žiakov, ktorých zaujímajú de-
jiny 2. svetovej vojny a stali sa výhercami dejepisnej súťaže. 

Zo Základnej školy v Selciach uvoľnila zástupkyňa Soňa
Lehoťanová z vyučovania 10 žiakov deviateho ročníka. Ich
cesta viedla k čiastočne zrekonštruovanému pamätníku „Tri
padáky“ na Krpáčove. Podplukovník Jozef Šulc informoval žia-
kov o bojoch, ktoré sa tu konali, priblížil im históriu bojov, a tiež
hovoril o parašutistoch, ktorí priniesli potraviny pre partizánov,
čo sa skrývali v horách. Na znak vďaky sme položili k pamät-

níku kyticu kvetov. Po krátkej obhliadke sme sa presunuli k
ďalšiemu pamätníku - do Nemeckej. Odborným výkladom nám
poslúžila sprievodkyne múzea. Opísala nám vystavené expo-
náty, ktoré zaznamenali ťažké obdobie 2. svetovej vojny, spo-
menula občanov okolitých miest a dedín, ktorí zahynuli vo vá-
penke. Položením kvetov pri pamätníku v Nemeckej sme si
spolu so žiakmi uctili pamiatku upálených obetí. 

Zo zájazdu sme sa vrátili do našich domovov so smutnými
spomienkami na vojnu. Naši žiaci svojou disciplinovanosťou
prispeli k dôstojnému priebehu tejto exkurzie, za čo im patrí
srdečná vďaka. 

Viktória Petríková, preds. ZO SZPB

Navštívili sme pamätné miesta -Navštívili sme pamätné miesta -
Krpáčovo a NemeckúKrpáčovo a Nemeckú

D e ň  o b c e  B a l á ž eD e ň  o b c e  B a l á ž e
Dňa 13.augusta 2016, čo bola sobota, sa v obci

Baláže uskutočnili dni obce. Ich každoročnou tradíci-
ou je súťaž v pílení dreva, keď úlohou súťažiaich je
prepíliť rámovou pílou metrovicu o priemere 15 cm.
Zúčastniť sa môžu ženy aj muži. A práve táto súťaž
ulahodila dvom sestrám so Seliec, a to pani Želmíre
Patrášovej a Anne Strečkovej. Dokonca sa im túto sú-
ťaž podarilo vyhrať napriek tomu, že boli najstaršie
účastníčky. Ich víťazný čas rekordných 17,91 sekúnd
prekvapil nielen súperov, ale všetkých naokolo. Týmto
výkonom získali certifikát Najrýchlejší pilčíci – dvojice
– ženy a zároveň týmto ustanovili slovenský rekord 
v tejto disciplíne.

Nechápali sme, kde sa v týchto ženách berie toľko
energie. Domov sme odišli s dobrým pocitom, že vy-
hrali práve Selčianky. Práve im sme držali palce aj my. 

Alica Zorská

Starosta obce ďakuje za reprezentáciu obce a spolu so zamest-
nancami gratuluje k získaniu certifikátu i slovenského rekordu.

starosta
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Pribudli noví občania

„Viac ceny než zlaté kovy má to veľké šťastie,

že dieťatko naše malé ako z vody rastie.“

Natália Korbaľová

Terezka Patková

Opustili naše rady

„Pozdravy na stuhách, zapálené sviece

a zopár veršov na rozlúčku. 

Čo viac Ti ešte môžme dať...“

Ján Handlovský

Rudolf Hofierka

S p o l o è e n S k á  k r o n i k a

Naši jubilanti
„Zrakom duše pátraš v diali, spomienky sa roja v mysli.

Tie, čo radosť prinášali i čo smútok v dušu vtisli..“

V mesiaci júl a august narodeniny slávia
pán/pani:
60 rokov – Adela Cabanová, Peter Chaban, Mária Zaušková, Jozef 

Studený, Ivan Surovec, 
65 rokov – Ján Kubina, Eva Karcelová, 
70 rokov – Peter Víglaský,  
75 rokov – Anna Rusková,
81 rokov – Anna Smatanová, 
83 rokov – Alžbeta Rusková, 
84 rokov – Marta Surová, 
86 rokov – Amália Čulíková, 
87 rokov – Anna Holubová, Božena Augustínová, František Hlinka
91 rokov – Anna Lieskovská, 
95 rokov – Alžbeta Blašková, Anna Zaušková.

Všetko najlepšie!

Navštívili sme juBilaNtKy Navštívili sme juBilaNtKy 
Útla ženská postava, popolavé vlasy ukryté pod šatkou, zrobe-

né ruky a na tvári vyryté hlboké vrásky. Bohaté žriedlo inšpirácií pre
básnika, maliara, či fotografa. No na perách ihral blažený úsmev a
nekonečná radosť v očiach. Radosť zo stretnutia i potešenie z oka-
mihu, keď človek cíti blízkosť toho druhého. Radosť z toho, že
všedný deň sa stal sviatkom a nadobudol iný nádych. Radosť, pre-
tože stereotypná každodennosť bola aspoň na moment preč. V tej-
to atmosfére sa niesli stretnutia s našimi jubilantkami. 

Pri životnom jubileu pán starosta, pán farár a tiež členovia Kul-
túrnej komisie navštívili pani Alžbetu Blaškovú, najstaršiu ob-
čianku našej obce, ktorá sa 9. júla dožila krásnych 95-tich naro-
denín, momentálne, pre svoj zhoršený zdravotný stav, žijúca v za-
riadení Dom ošetrovateľskej starostlivosti v Hnúšti. O krátky, ale
pestrý a zaujímavý kultúrny program sa postaral Matúš Kubina
hrou na gajdy, fujaru, či píšťalu, Marek Očenáš a pani Želmíra 
Patrášová. Pani Blašková si zaspomínala na svoj rodný dom a ča-
sy prežité v rodnej obci. Jej výborná pamäť prekvapila všetkých.
Je nepreberným prameňom spomienok, piesní a básní. Priam he-
reckým výkonom, pri recitovaní tak rozsiahlej básne akou bezpo-
chyby „Turčin Poničan“ je, ohromila všetkých gratulantov.

Vo veľmi podobnom duchu sa nieslo aj naše ďalšie stretnutie.
Jubilantka, pani Anna Zaušková, ktorá sa 22. augusta tiež dožila
nádherného životného sviatku - požehnaných 95 rokov, nás vrúc-
ne prijala vo svojom príbytku. Rezkou chôdzou sa s nami presu-
nula do izby, kde na stole ležala otvorená biblia, žriedlo viery, sily
a nádeje. Ako nám pani Zaušková prezradila, jej recept na dlho-
vekosť tkvie v celoživotnej každodennej tvrdej práci a v modlitbe.
Ani vysoký vek a generačný rozdiel nebol prekážkou, aby stretnu-
tie bolo prínosom a obohatením pre všetkých. Náš veľký obdiv si
pani Zaušková zaslúžila pri prednese básne „Štefánikova matka“,
ale aj pri speve ľudových, pre nás už nepoznaných, piesní, ktoré
patria k nášmu regiónu.

Dnes,
keď staro-
ba stráca 
v spoloč-
nosti uzna-
nie a kult
mladosti a
krásy si ur-
putne drží
v hodnoto-
vom rebríč-
ku popred-
né miesto,
je nesmier-
ne dôležité
h ľ a d a ť
dobro a
krásu tam, kde skutočne je. Vážme si starých ľudí a vnímajme ich
potenciál, ktorým stále disponujú. Učme sa od nich úcte k pevným
hodnotám, učme sa pokore, trpezlivosti, vnímajme ich hlboký pa-
triotizmus, osvojujme si morálne zásady a náš život bude možno
radostnejší a pokojnejší. 

Mgr. Zuzana Hrašková
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hola, hola hola, hola 
šKôlKa volášKôlKa volá

Na známosť sa všetkým dáva mimoriadna,
zvláštna správa. Od 5. septembra 2016 Ma-
terská škola Selce – Kutliarik svoje brány otvo-
rila a po letných prázdninách 46 kamarátov pri-
vítala. Dvadsaťdva 3-4 ročných detí sa v malej
triede s pani učiteľkami Aničkou a Peťkou hrá a
spolu dvadsaťštyri 4-6 ročných detí z veľkej
triedy s pani učiteľkami Mirkou, Ivkou vonku, 
v školskej záhrade na nich dohliada. Zdenka 
s Ankou v kuchyni pre našich škôlkarov chutne
varí, aby boli dosť silní a zdraví. O to sa stará
naša Vierka, ktorá je vedúca správnej a vhod-
nej stravy. Aby nás choroby obchádzali, o to sa
postará Anička, naša upratovačka svojimi ši-
kovnými rukami.

Prostredie tu pekné máme, veľa zaujíma-
vostí, nových činností a aktivít pre vás v škol-
skom roku 2016/2017 ponúkame. Keďže v na-
šej dedine veľa ľudových zvykov a tradícií má-
me, preto sa od septembra 2016 Materskou
školou Selce – Kutliarik nazývame. Regionálnu
výchovu v našej škôlke chceme mať, výchovu a
vzdelávanie detí o ňu obohacovať, na verejno-
kultúrnych podujatiach s obcou rôznym spôso-
bom spolupracovať.

No a čo sa v škôlke zahráme, naučíme, za-
bavíme, to vám v novom škôlkarskom časopise
KUTLIARIK 4-krát do roka predstavíme.

riaditeľka MŠ Mgr. Miroslava Olšiaková 
a kolektív

95 roKov95 roKov

80 roKov80 roKov

Dňa 22. augusta 2016 sa v dobrom zdraví dožila významného život-
ného jubilea 95 rokov naša členka ZO SZPB Selce Anna Zaušková.

Je vdova a do našej organizácie vstúpila v roku 1995. Počas II. sve-
tovej vojny nosila spolu s dvoma kamarátkami partizánom potravu a šat-
stvo. Bola tehotná a čakala prvé dieťa. Keď Nemci začali chodiť po de-
dine a brali ľuďom kravy a kone, zľakla sa, čo bude s nimi. Nastali pred-
pôrodné komplikácie a museli ju položiť na konský povoz a odviezť do
Vojenskej nemocnice v Banskej Bystrici. Po príchode lekár skonštatoval,
že dieťatko je už mŕtve. Na smutné udalosti spred 72 rokov nezabúda.
No jej myseľ je optimistická a rada svojim vnúčatám a pravnukovi za-
spieva a zarecituje. Potešila sa, keď ju prišli navštíviť a zagratulovať k jej
sviatku predseda a tajomník Oblastného výboru v Banskej Bystrici Ján
Pacek, Štefan Dubovický a predsedníčka ZO Selce Viktória Petríková.
Pani Anne Zauškovej želáme ešte pevné zdravie a pohodu v kruhu jej
milej rodiny.

Viktória Petríková

Dňa 13. apríla 2016 sa dožila pekného veku 80. rokov naša sestra a
teta Anna Očenášová zo Selčianskej cesty 112. Túto krásnu udalosť
sme oslávili spolu s ňou ako sa patrí s tými, čo mali čas a chuť jej prísť
zagratulovať. Katarína Kaliská
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ŠŠKK   SSee ll ccee   ii nn ffoo rr mmuu jj ee

V apríli tohto roku vyšla výzva o dotáciu z Nadácie

SLSP (Slovenskej sporiteľne) FUTBAL TO JE HRA, do kto-

rej sa zapojil aj Športový klub Selce, aby získal finančnú

podporu vo výške 3000 euro. Celková suma, ktorá sa pre-

rozdeľovala medzi projekty, bola 60 000 euro. Získať ju

mohli len projekty, ktoré sa pomocou hlasovania dostali do

prvej dvadsiatky.

Po splnení všetkých náležitostí, ako je vypracovanie

projektu na použitie financií (rekonštrukcia pomocného

ihriska, športové pomôcky pre deti a pod.), sme boli zara-

dení do hlasovania, ktoré prebiehalo bezplatným sms - hla-

sovaním od 1. do 30. júna 2016. Do hlasovania bolo zapo-
jených 113 projektov a náš projekt skončil na 10. mies-
te.

VŠETKÝM, KTORÍ HLASOVALI, 
PATRÍ VEĽKÉ POĎAKOVANIE!

Vianočný turnaj
Členovia stolnotenisového

klubu v Selciach veria, že si ten-
to nenáročný šport v našej obci
nájde čím ďalej, tým viac zá-
ujemcov. Pripojte sa k nám, ktorí
tento šport už dlhšie obľubujeme.
Tento rok pripravujeme už 38.
ročník Vianočného turnaja. Zú-
častniť sa ho môžu všetci tí, ktorí
budú mať chuť a čas, či ako hrá-

či, alebo ako diváci. Ak chcete vyhrať, príďte si vylepšiť kondí-
ciu a štýl hry, možno sa vám zídu aj naše rady pri vašich tré-
ningoch. Už teraz sa tešíme na spoločne strávené chvíle s va-
mi vždy v utorok od 18. hodiny pri pingpongových stoloch.

Vladimír Očenáš

Futbalová jeseň
Športový klub Selce pozýva svojich priaznivcov na majstrovs-

ké futbalové zápasy muži A – jeseň 2016. 
Rozpis majstrovských zápasov 5. liga skupina C, jeseň, rok

2016. Zápasy na rozpise sú v nedeľu: 
10. kolo 9.10.2016 o 14.30 ŠK Hrochoť – OŠK Lieskovec
11. kolo 16.10.2016 o 14.00 ŠK Selce – TJ Sokol Jakub
12. kolo 23.10.2016 o 14.00 ŠK Sásová – ŠK Selce
13. kolo 30.10.2016 o 14.00 ŠK Selce – MFK Str. Krupina

1. trieda mladších žiakov U 13 sa hrá o v sobotu o 10.30 hod.
7. kolo 15.10.2016 ŠK Poniky - ŠK Selce
8. kolo 22.10.2016 ŠK Selce – TJ Slovan Malachov
9. kolo 29.10.2016 TJ Sokol Medzibrod - ŠK Selce

Tešíme sa na hojnú účasť fanúšikov selčianskeho futbalu.
Miroslav Cheban

Rekonštrukcia pomocného ihriska v Selciach



Výsledky v skupine A: 
Selce „A“ – Poniky 4:1 (góly D. Lauko 2, S. Veselovský, J. Fodor)
Braväcovo- Selce „A“ 1:1 (gól S. Veselovský)
Poniky- Braväcovo 3:0

Výsledky v skupine B: 
Slovenská Ľupča- Čierny Balog 1:3
Čierny Balog- Selce „B“ 0:0
Selce „B“ – Slovenská Ľupča 1:3 (gól R. Králik)
Zápas o 5. miesto: Braväcovo- Selce „B“ 2:0

Semifinále: výsledky:
Selce „A“- Slovenská Ľupča 5:1 (góly S. Veselovský 3, D. Lauko
2)
Poniky- Čierny Balog 3:1

Zápas o 3. miesto: 
Slovenská Ľupča – Čierny Balog 1:3

Finále: 
Selce „A“ – Poniky 3:0 ( góly S. Mesík, D. Jahoda, Meško)

Tréneri vyberali najlepšieho hráča z každého zúčastneného druž-
stva:
Selce „B“- najlepší hráč Riško Králik
Slovenská Ľupča- najlepšia hráčka Veronika Majerová
Selce „A“- najlepší hráč Dominik Lauko

Braväcovo- najlepší hráč Jakub Gašperan
Čierny Balog- najlepší hráč Viktor Strelec
Poniky- najlepší hráč Tobias Murín
Najlepším brankárom turnaja sa stal Martin Marček z družstva
Selce „B“, najlepším hráčom turnaja sa stal Peter Kupec z druž-
stva Čierny Balog a najlepším strelcom turnaja sa stal hráč „A“-
družstva Selce Samuel Veselovský s počtom 5 gólov. 
Konečné poradie : 
1. Selce „A“
2. Poniky
3. Čierny Balog
4. Slovenská Ľupča
5. Braväcovo
6. Selce „B“

Poďakovanie za uskutočnenie a priebeh turnaja patrí sponzo-
rom - OÚ Selce, starostovi obce Selce Jánovi Kupcovi, ŠK Selce,
TAMI - Tatranské mliekárne, Milanovi Patrášovi, MCH-AS Compa-
ny, Anne Koctúrovej, Radoslavovi Koctúrovi, Jánovi Smatanovi st,
rozhodcom - Jánovi Smatanovi ml., Majovi Maruniakovi, Martino-
vi Laukovi a Mirkovi Chebanovi. 

Poďakovanie patrí aj všetkým mladým športovcom a rodičom
detí, ktoré reprezentovali našu obec.

°°°°ĎAKUJEME°°°°
Mgr. Jaroslava Lauková
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v e č e r  s v e t l o N o s o vv e č e r  s v e t l o N o s o v
Spomínate si na vlaňajších svetlonosov? Ak sa vám prehliadka výtvorov z tekvíc páčila, môžete vyskúšať svoju zručnosť a súťaži-

vosť. V piatok 14. októbra od 18. hodiny bude verejné priestranstvo pri kultúrnom dome - Brázdovie záhrada, určené pre umelcov a vý-
myselníkov, ktorí prinesú svojich svetlonosov, aby sme si ich všetci mohli popozerať a potešiť sa pohľadom na nevídané tvary a obra-
zy malých či veľkých tekvíc. Porota ocení najkrajšie exponáty darčekom. Príďte! Veď možno vyhrá práve ten váš svetlonos. A ak nie,
iste neobanujete chvíle v spoločnosti priateľov. 

kultúrna komisia

TTuurrnnaajj  oo  ppoohháárr  ssttaarroossttuu  oobbccee  SSeellccee
Sviatočný deň - 15. september 2016, sme prežili športovo. Konal sa futbalový turnaj O pohár starostu obce Selce.

Turnaja sa zúčastnilo šesť družstiev: Braväcovo, Čierny Balog, Poniky, Selce „A“, Selce „B“ a Slovenská Ľupča.


